	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

	                Αθήνα   2  Ιουλίου  2010

                Αριθ. πρωτ.: 2/45851
 


ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ - ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ

Θέμα: Δημιουργία μηχανισμού για τη διασφάλιση έγκαιρης παροχής αξιόπιστων μηνιαίων οικονομικών στοιχείων Υπουργείων, Περιφερειών και φορέων Γενικής Κυβέρνησης, στο πλαίσιο του Μηχανισμού Στήριξης της Ευρωζώνης και του ΔΝΤ.

1. Ο Νόμος 3845/2010 (ΦΕΚ 65/Α/2010) «Μέτρα για την εφαρμογή του μηχανισμού στήριξης της ελληνικής οικονομίας από τα κράτη – μέλη της Ζώνης του ευρώ και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο», απαιτεί, μεταξύ άλλων, τη συγκέντρωση και δημοσίευση μηνιαίων στατιστικών στοιχείων όλων των φορέων της Γενικής Κυβέρνησης.

Ειδικότερα απαιτεί:

α) από την Κεντρική Κυβέρνηση (Υπουργεία – Περιφέρειες) όλες τις εκκρεμείς  υποχρεώσεις και τις ληξιπρόθεσμες οφειλές (χρέη) που βαρύνουν τον Τακτικό  Π/Υ  και το ΠΔΕ καθώς και μηνιαία δαπάνη μισθοδοσίας και αριθμό προσωπικού.     

β) από τα νομικά πρόσωπα που απαρτίζουν την Γενική Κυβέρνηση (Νοσοκομεία, Ασφαλιστικά Ταμεία, ΟΤΑ και λοιπά Νομικά Πρόσωπα) όλα τα έσοδα, τις δαπάνες, τη χρηματοδότηση, τις εκκρεμείς  υποχρεώσεις και ληξιπρόθεσμες οφειλές (χρέη) καθώς και μηνιαία δαπάνη μισθοδοσίας και αριθμό προσωπικού.   
Ως νομικά πρόσωπα που απαρτίζουν την Γενική Κυβέρνηση νοούνται αυτά που περιλαμβάνονται στο επίσημο Μητρώο Φορέων Γενικής Κυβέρνησης που τηρείται στην Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ) το οποίο και επισυνάπτεται.
2. Για το σκοπό αυτό τα Υπουργεία και οι Περιφέρειες, με ευθύνη του αρμόδιου Γενικού Γραμματέα, πρέπει να οργανώσουν  μηχανισμό έγκαιρης συγκέντρωσης των απαιτουμένων στοιχείων με αξιόπιστο τρόπο, διότι η υποχρέωση αυτή είναι ζωτικής και απόλυτης προτεραιότητας για την απρόσκοπτη στήριξη της ελληνικής οικονομίας στα επόμενα τρία χρόνια. 
Για τη συγκέντρωση των στοιχείων θα πρέπει να ακολουθηθεί συγκεκριμένη μεθοδολογία, με κανόνες πιστοποίησης που θα εξασφαλίζουν έγκαιρη διαβίβαση και υψηλή αξιοπιστία. Ειδικότερα:
α) Θα πρέπει να δημιουργηθεί μηχανισμός με συμμετοχή συγκεκριμένων προσώπων που θα αναλάβουν το έργο της συγκέντρωσης, ελέγχου και διαβίβασης των στοιχείων,

β) Θα υπάρχει προσωποποίηση της ευθύνης σε όλα τα διοικητικά επίπεδα τόσο για τη συγκέντρωση και τον έλεγχο των στοιχείων όσο και για την εντός των προθεσμιών διαβίβασή τους. 

3. Ο μηχανισμός συγκέντρωσης των στοιχείων, η δημιουργία του οποίου πρέπει να αρχίσει με τη λήψη της παρούσας εγκυκλίου, θα οργανωθεί ως εξής:

α) Κάθε ένα από τα νομικά πρόσωπα που ανήκουν στη Γενική Κυβέρνηση (Νοσοκομεία, Ασφαλιστικά Ταμεία, ΟΤΑ κλπ Νομικά Πρόσωπα) θα ορίσει τουλάχιστον 2 υπαλλήλους (για κάλυψη του ενδεχόμενου απουσίας του ενός), οι οποίοι θα έχουν την τεχνογνωσία και ευθύνη συμπλήρωσης των πινάκων. Τα ονόματα και στοιχεία επικοινωνίας των συγκεκριμένων υπαλλήλων θα κοινοποιηθούν στο Υπουργείο σας. Τυχόν αλλαγές ή αντικαταστάσεις των υπαλλήλων αυτών θα κοινοποιούνται έγκαιρα.

Οι υπάλληλοι αυτοί θα παρέχουν στοιχεία για τα έσοδα, τις δαπάνες, τη χρηματοδότηση, τις εκκρεμείς υποχρεώσεις, τις ληξιπρόθεσμες οφειλές καθώς και στοιχεία μηνιαίας μισθοδοσίας και αριθμό μισθοδοτούμενου προσωπικού.
β) Κάθε Υπουργείο και Περιφέρεια θα ορίσει τουλάχιστον 2 υπαλλήλους (για κάλυψη του ενδεχόμενου απουσίας του ενός), οι οποίοι θα έχουν την ευθύνη συγκέντρωσης και ομαδοποίησης των στοιχείων όλου του υπουργείου, των περιφερειακών τους υπηρεσιών καθώς και των εποπτευόμενων νομικών προσώπων. 
Οι υπάλληλοι των υπουργείων θα παρέχουν στοιχεία για τις εκκρεμείς υποχρεώσεις, τις ληξιπρόθεσμες οφειλές καθώς και στοιχεία μηνιαίας μισθοδοσίας και μισθοδοτούμενου προσωπικού του υπουργείου, των περιφερειακών τους υπηρεσιών και των νομικών προσώπων που εποπτεύουν. Επίσης θα συγκεντρώνουν, θα ομαδοποιούν και θα αποστέλλουν στο ΓΛΚ τα στοιχεία των εσόδων, εξόδων και χρηματοδότησης των νομικών προσώπων που εποπτεύουν. 

Οι υπάλληλοι των Περιφερειών θα έχουν την ευθύνη για τη  συγκέντρωση,  έλεγχο και διαβίβαση των στοιχείων όλων των  υπηρεσιών που ανήκουν στο χώρο ευθύνης τους, ανεξάρτητα  του νομού που ανήκουν αυτές και αφορούν τις εκκρεμείς υποχρεώσεις, τις ληξιπρόθεσμες οφειλές καθώς και τα στοιχεία μηνιαίας μισθοδοσίας και μισθοδοτούμενου προσωπικού.

Τα ονόματα και στοιχεία επικοινωνίας των παραπάνω  υπαλλήλων θα κοινοποιηθούν στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (Δ/νση 20η Προϋπ/σμού, τηλ. 210-3338389, fax 210-3338206, Δ/νση 22α  Μισθολογίου τηλ. 210-3338415 fax. 210-3338208, Δ/νση 39η Ν.Π.Δ.Δ. τηλ. 210-3338564, fax 210-3338533) μέχρι 12.7.2010 καθώς και στα εποπτευόμενα νομικά πρόσωπα. Τυχόν αλλαγές ή αντικαταστάσεις των υπαλλήλων αυτών επίσης θα κοινοποιούνται έγκαιρα.
γ) Σύμφωνα με το Ν. 3845/2010, η πρώτη αποστολή στοιχείων θα γίνει στο τέλος Ιουλίου 2010 και θα αφορά τα στοιχεία του μηνός Ιουνίου. Ο μηχανισμός συλλογής στοιχείων θα πρέπει λοιπόν να είναι έγκαιρα έτοιμος και λειτουργικός. Για το λόγο αυτό, η παραπάνω διαδικασία ορισμού υπευθύνων, με ευθύνη του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου σας και του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας, να έχει ολοκληρωθεί αποκλειστικά μέχρι τις 12 Ιουλίου 2010.  
Ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου σας και οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών θα πρέπει να βεβαιώσουν με επιστολή τους προς τον Γενικό Γραμματέα Δημοσιονομικής Πολιτικής του Υπουργείου Οικονομικών, την ολοκλήρωση της διαδικασίας μέχρι την ημερομηνία αυτή. 
4.  Τα στοιχεία θα παρέχονται με τη συμπλήρωση πινάκων. Εντός των επόμενων ημερών θα ακολουθήσει τεχνική εγκύκλιος του ΓΛΚ,  με την οποία θα σας αποσταλούν οι πίνακες και θα παρέχονται οδηγίες συμπλήρωσης και αποστολής τους. Οι πίνακες θα συμπληρώνονται κάθε μήνα υποχρεωτικά, στις τακτές ημερομηνίες που ορίζονται κατωτέρω. 

Συγκεκριμένα : 

- Εντός δώδεκα (12) εργασίμων ημερών από τη λήξη του μήνα αναφοράς οι υπεύθυνοι υπάλληλοι των νομικών προσώπων θα αποστέλλουν τους συμπληρωμένους πίνακες στους υπευθύνους υπαλλήλους εκάστου Υπουργείου. Οι πίνακες θα φέρουν υποχρεωτικά το ονοματεπώνυμο και την υπογραφή i) του υπευθύνου υπαλλήλου που συμπλήρωσε το ερωτηματολόγιο, ii) του προϊσταμένου της οικονομικής υπηρεσίας του νομικού προσώπου και iii) του διοικητού/προέδρου/διευθύνοντος συμβούλου κλπ. του νομικού προσώπου.

- Εντός δεκαέξι (16) εργασίμων ημερών από τη λήξη του μήνα αναφοράς οι υπεύθυνοι υπάλληλοι των υπουργείων θα συγκεντρώνουν και θα αποστέλλουν στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους:
· Ομαδοποιημένους πίνακες με τα οικονομικά στοιχεία των νομικών προσώπων που εποπτεύουν.
· Τις εκκρεμείς υποχρεώσεις, τις ληξιπρόθεσμες οφειλές καθώς και στοιχεία μηνιαίας μισθοδοσίας και μισθοδοτούμενου προσωπικού του υπουργείου και των περιφερειακών τους υπηρεσιών. 

Όλα τα στοιχεία θα ελέγχονται για την πληρότητά τους και την εσωτερική τους (λογική και οικονομική) συνέπεια από τους υπευθύνους υπαλλήλους του Υπουργείου. Οποιαδήποτε έλλειψη ή παράλειψη σχετικά με την αποστολή ή συμπλήρωση των πινάκων από τα νομικά πρόσωπα θα διευθετείται με άμεση επαφή νομικού προσώπου – Υπουργείου, με ευθύνη του τελευταίου. Τα στοιχεία που αποστέλλονται στο ΓΛΚ θα φέρουν υποχρεωτικά το ονοματεπώνυμο και την υπογραφή i) του υπεύθυνου υπαλλήλου που επεξεργάστηκε τα στοιχεία, και ii) του προϊσταμένου Διευθυντού ή Γενικού Διευθυντού του Υπουργείου.
Επίσης οι υπεύθυνοι υπάλληλοι των Περιφερειών  θα συγκεντρώνουν και θα αποστέλλουν στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους τις εκκρεμείς υποχρεώσεις, τις ληξιπρόθεσμες οφειλές καθώς και στοιχεία μηνιαίας μισθοδοσίας και μισθοδοτούμενου προσωπικού των υπηρεσιών που ανήκουν στο χώρο ευθύνης τους, ανεξάρτητα  του νομού που ανήκουν αυτές. Τα στοιχεία θα φέρουν υποχρεωτικά το ονοματεπώνυμο και την υπογραφή i) του υπεύθυνου υπαλλήλου που επεξεργάστηκε τα στοιχεία, και ii) του προϊσταμένου Διευθυντού ή Γενικού Διευθυντού της Περιφέρειας.

Ειδικά για την πρώτη αποστολή των στοιχείων που αφορούν εκκρεμείς υποχρεώσεις, ληξιπρόθεσμες οφειλές καθώς και δαπάνες μισθοδοσίας και αριθμό μισθοδοτούμενου προσωπικού, αυτά θα πρέπει να είναι διαθέσιμα στο ΓΛΚ μέχρι τις 23 Ιουλίου 2010.
6. Τυχόν κατάργηση φορέων ή σύσταση νέων θα πρέπει να κοινοποιείται στην αρμόδια Διεύθυνση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους. Οποιοδήποτε ερώτημα του εκπροσώπου του  Υπουργείου σας ή της Περιφέρειας, ως προς τη συμπλήρωση των πινάκων ή γενικότερα την οργάνωση της διαδικασίας παροχής στοιχείων ή τη μεθοδολογία του, θα απευθύνεται άμεσα  μαζί με τα στοιχεία επαφής του ερωτώντος στην αρμόδια Διεύθυνση του Γενικού Λογιστηρίου, ώστε να παρέχεται η απάντηση ή διευκρίνηση στο συντομότερο δυνατό χρόνο.

   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ








  ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

PAGE  
1

